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ОСОБЛИВОСТІ ЗМІСТУ НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ МАЙБУТНІХ ПОЛІТОЛОГІВ 
 
Вільне спілкування в усній та писемній формах українською та англійською 

мовами при обговорення професійних питань досліджень та інновацій в сфері 
політології визначено як одну із важливих компетентностей, які підлягають 
формуванню у професійній підготовці майбутніх політологів [1]. Таким чином, до 
студентів спеціальності "Політологія" висуваються високі вимоги щодо 
іншомовної мовленнєвої компетентності у професійній діяльності, зокрема, 
володіння ними англійською мовою та мовленням як інструментом 
міжнародного спілкування. Відтак, цей імператив повинен знайти відображення 
у професійній підготовці цих фахівців, як в плані якості, так й інтенсивності мовної 
підготовки, її спрямованості на чітко визначені практичні результати.  
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Питання конструювання змісту навчання англійської мови за професійним 
спрямуванням студентів суспільно-гуманітарних спеціальностей завжди 
перебувала у фокусі уваги з боку освітян та науковців, а саме: Т. Денищиц, А. 
Кордонова, О. Москалюк, А. Нікітіна, Г. Суткевич, Д. Фатєєва та інші. Водночас, 
визначення змісту навчання англійської мови студентів соціально-гуманітарного 
напряму багато в чому продиктовано або здійснюється з урахуванням різних 
чинників, серед яких не лише пріоритетна професійна тематика й термінологія, 
але й об’єктивні запити учасників професійної комунікації, які постійно 
коригуються з огляду на розвиток суспільства, освіти, науки. Тому адекватне 
переосмислення цілей навчання іноземних мов (англійської мови), уточнення 
змісту програм та мовних мінімумів на тлі нових тенденцій в країні та світі є 
необхідними і важливими цілями для теорії і практики мовної та професійної 
освіти, а отже, і на терені професійної підготовки політологів, зокрема, їхньої 
іншомовної підготовки як інтегральною складової. Отже, метою нашого 
дослідження є визначення вимог до змісту навчання англійської мови за 
професійним спрямуванням майбутніх політологів з огляду на чинні документи, 
що регламентують навчальний процес, існуючі наукові дослідження в цьому 
напрямі та інші важливі чинники, що впливають на формування змісту навчання 
англійської мови окресленої категорії студентів у процесі їх професійної підготовки. 

 Незважаючи на те, що відповідними нормативними документами 
визначено прогнозовані професійні компетентності майбутніх фахівців з 
політології, а також існують численні підручники і посібники, орієнтовані на цю 
категорію студентів, і які рекомендовано для використання у вищих навчальних 
закладах, визначальна роль, на нашу думку, у процесі приведення у 
відповідність змісту навчання та методичних підходів до навчання іноземної 
мови у професійному спілкуванні відводиться викладачу. У сучасних умовах 
професійної підготовки фахівців учасники навчального процесу мають доступ до 
широкого спектру навчальної та фахової літератури, а особливо, в мережі 
Інтернет, і в цьому плані викладач не володіє якимись ексклюзивними правами 
чи можливостями. Тим не менш, у кваліфікованого викладача є знання і досвід, 
які повинні стати у нагоді під час добору матеріалів та засобів навчання, які 
якнайкраще відповідатимуть цілям навчання. Ці знання і досвід викладача, його 
вміння орієнтуватись у значних інформаційних масивах та добирати потрібну 
квінтесенцію, представляють важливий актив, якого бракує студентам, та яким 
він має "поділитися" з ними. Та все ж треба визнати, що ця здатність не виникає 
сама по собі, вона формується у викладачів через тривалу практику та внутрішню 
налаштованість на пошук відповідних джерел, що вимагає самодисципліни, 
творчості, готовності до постійної освіти та вдосконалення.  
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Треба визнати, що навчальний процес з іноземної мови не повторює зміст 
інших фахових дисциплін циклу професійної підготовки іншою мовою, натомість 
має свої особливості; він націлений на формування як загальних чи фахових 
компетентностей, так і специфічних компетентностей у контексті навчання 
іноземної мови. Спробуємо проілюструвати цю тезу на прикладі такого 
важливого компоненту навчання іноземної мови у професійному спілкуванні 
політологів, як читання фахової літератури. Важливим результатом цієї 
діяльності є ознайомлення у процесі читання студентів-політологів з фаховою 
термінологією англійською мовою, можливість порівняння ними англомовних 
лексичних одиниць з рідномовними відповідниками. Але лише цим корисність 
читання іншомовної фахової літератури не вичерпується, адже студенти можуть 
ознайомитись з досягненнями західних наукових шкіл, глибше зануритись в 
історичний аналіз політичної науки з одного боку, а з іншого – за допомогою 
викладача здійснити доступний аналіз мовної форми, а під час обговорення – 
практикуватись в усному продуктивному мовленні, формуючи потрібні 
компетентності. Доречно у контексті сказаного вище згадати Інтегроване 
навчання мови і предмету (Content and language integrated learning) або, згідно 
з американською науковою термінологією, навчання іноземної мови через зміст 
фахових дисциплін (Content-based instruction) [3]. На нашу думку, попри 
зростаючу популярність цієї концепції в теорії і практиці викладання англійської 
мови зі спеціальними цілями (ESP), зміщення акценту у бік оволодіння 
спеціальним предметом засобами іноземної мови може викликати у студентів 
прогалини в знаннях, уміннях і навичках з іноземної мови, оскільки її опанування 
здійснюється за таких умов за логікою та організаційною структурою фахового 
предмету (предметів), а це не завжди може бути найкращою опцією для 
вивчення іноземної мови та мовлення. Для того, щоб максимізувати користь від 
методики CLIL, ми пропонуємо здійснювати її використання лише окремими 
блоками або для вивчення окремих тем професійного спрямування.  

За нашими спостереженнями, студенти соціально-гуманітарного напряму, у 
тому числі майбутні політологи, традиційно є дуже начитаними, мають значний 
інтелектуальний та дослідницький потенціал, а відтак вони є здатними до 
оволодіння знаннями, які вимагають високого рівня узагальнення, готовності до 
оволодіння складною термінологією та абстрактними поняттями. Це повною 
мірою проявляється у навчальному процесі з іноземної мови: студенти мають 
значний пасивний та потенційний словниковий запас, готові спілкуватися на 
складні теми соціального напряму та наукового рівня. Проте, на цьому тлі 
майбутні політологи можуть мати суттєві недоліки у правильній вимові 
англійських слів, спостерігаються прогалини в граматичній компетенції, навички 
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та уміння усного спілкування не досягли потрібного для ефективної комунікації 
рівня. З огляду на це, уявляється доцільним добір викладачем відповідних 
завдань і видів роботи, що дозволили б ліквідувати вказані недоліки: створення 
системи фонетичних, лексичних та граматичних вправ, розробка усних 
мовленнєвих вправ і завдань для формування умінь та навичок діалогічного 
мовлення, усного рецептивного мовлення (аудіювання) через використання 
технічних можливостей та інформаційних технологій. Використання 
різноманітних форм роботи, різних видів вправ і завдань, широкої номенклатури 
засобів наочності, технічних засобів повинні не лише сприяти ефективному 
засвоєнню програмового матеріалу, але й підсилити мотивацію та інтерес 
студентів до англійської мови, інших фахових предметів, обраної спеціальності 
та майбутньої професії в цілому.  

Отже, підсумовуючи сказане, окреслимо напрями, за якими прогнозується 
визначення вимог до змісту навчання англійської мови за професійним 
спрямуванням майбутніх політологів: 

1. Відбір навчальних та фахових матеріалів адекватно до цілей навчання, у 
тому числі з охопленням широкого спектру ресурсів Інтернет, формування у 
студентів відповідних умінь використання різноманітних інформаційних ресурсів.  

2. Науково-обгрунтоване та методично доцільне використання читання 
фахової літератури для формування фахових, мовних та мовленнєвих компетентностей 
англійською мовою. 

3. Використання інтегрованого навчання мови та предмету (CLIL) окремими 
блоками або для вивчення окремих тем професійного спрямування.  

В подальшому ми прогнозуємо в цьому напрямку інші теоретичні напрацювання 
та продуктивні ідеї, які планується висвітити в наступних публікаціях.  
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